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Milí farníci,
léto se blíží a s ním přichází do Římova více poutníků, turistů 
i  návštěvníků než během chladných měsíců. Naší nejvýznamnější 
památkou je bezpochyby Římovská pašijová cesta. 
Z duchovního hlediska je sice srdcem farnosti kostel Svatého Du-
cha. Kostel však mají na mnoha místech a ten náš byl přistavěn 
k ambitům nejprve jako kaple pro poutníky až po roce 1712. Výji-
mečnější, než kostel je proto naše Římovská Loreta, jejíž 375. výročí 
posvěcení si připomeneme letos při letní pouti v neděli 6. července 
– právě v návaznosti na svátek Navštívení Panny Marie, 2. července 
1650, kdy byla Loreta posvěcena, resp. otevřena. 
Nevíme, kdo tehdy Loretu světil, možná se slavnostní vysvěcení 
doplnilo později (což byla tehdy běžná praxe), neboť kroniky po-
pisují, že lid netrpělivě naléhal na urychlení prací a žádal, aby se 
pobožnosti konaly ještě před úplným dokončením stavby. Svá-
tek Navštívení Panny Marie 2. července se tak stal první velkou 
slavnostní událostí v nové římovské Loretě.
Již na první nešpory v předvečer svátku přicházeli věřící z Krumlova 
v procesí. Brzy ráno přicházely další davy poutníků, „vedeni svými 
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kněžími s korouhvemi a prapory“. 
V archivních záznamech se na-
chází tato poznámka: „Dne 2.  čer-
vence 1650 byla v Římově, kde byl 
vystavěn tento kostelík ke cti Panny 
Marie loretánské, sloužena první 
mše svatá a pobožnost.“ V  kroni-
ce krumlovských jezuitů je tento 
okamžik popsán téměř poeticky: 
„Ve světle ranní záře přicházeli 
poutníci ze všech stran k panenské 
Hvězdě jitřní“ Tímto obratem se 
odkazuje na jeden z  mariánských 

titulů Hvězda jitřní. Výraz může být 
chápán jako pocta Marii, ale také 
jako vyjádření naděje, že marián-
ská úcta po všech náboženských 
zmatcích, rozkolech a roztržkách 
minulosti právě skrze římovskou 
svatyni zažívá nový úsvit. Kvůli 
zástupům, kteří se do kaple ne-
vešly, bylo nutné postavit „dva 
provizorní oltáře“. Před shromáž-
děným zástupem se kázalo „v obou 
jazycích“, tedy v češtině a němčině.
Nejstarší zpodobnění římovské 
lorety z roku 1650 ještě bez am-
bitů. Náznaky původní rovné stře-
chy jsou patrné pod současným 
krovem.
Letos, 375 let od této události, bude 
slavnostní mši svatou bude od 9:00 
sloužit probošt z Jindřichova Hrad-
ce P. Ivo Prokop. Při mši od 11:00 
pronese homilii nově vysvěcený 
jáhen Matyáš Razím. Tichá mše 
svatá bude sloužena přímo v Lo-
retě od 7:00. Hlavním duchovním 
„hostem“ však bude blahoslavený 
Carlo Acutis (2001–2006), mladý 
italský chlapec, který bude 7. září 
papežem Lvem XIV. svatořečen. 
Jeho relikvie bude v Loretě vysta-
vena během poutě a poté až do 13. 
července. V ambitech si také bu-
dete moci prohlédnout panelovou 
výstavu o životě tohoto mladého 
světce naší doby.

Nejstarší zpodobnění římovské lorety z roku 1650 
ještě bez ambitů. Náznaky původní rovné střechy 
jsou patrné pod současným krovem.
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Pro většinu návštěvníků Římova 
zůstává nejzajímavějším cílem 
pašijová cesta. Tu je možné spojit 
i s dalšími zastávkami – například 
návštěvou muzea vláčků v Rou-
bence, pohledem na naši přehra-
du nebo Muzeem poutnictví, které 
bylo otevřeno v loňském roce.
Loni vyšla nová brožura o pašijové 
cestě, kterou si můžete zakoupit 
v informačním centru. Letos při-
pravujeme také její německou 
verzi a byla vydána série nových 
pohlednic Římova.
Díky podpoře obce a zejména zá-
sluhou pana starosty Miroslava 
Slintáka vznikl krásný půlhodi-
nový dokumentární film „Ří-
movská pašijová cesta“, který je 
zdarma ke zhlédnutí na stránkách 
www.pasije-rimov.cz. Režie se ujal 
pan Jan Bohdal a návštěvníky i 
místní jistě potěší i nádherné zá-
běry z dronu. V průběhu července 
bude zveřejněna i jeho německá 
jazyková verze.
V těchto dnech dokončuje akade-
mický malíř Joža Hanuš restau-
rování malby v kapli Popravní 
brána. Ve spolupráci s obcí a Jiho-
českým krajem připravuje také 
nové informační panely ke každé 
kapli pašijové cesty.

Naše farnost je při údržbě 
a  opravách rozsáhlého poutního 
areálu finančně zcela závislá na 
různých dotacích a darech. Velké 
díky patří panu Františku Ringo 
Čechovi za jeho dar z prodeje vstu-
penek na představení Dívčí válka. 
Velkou část provozu a oprav hra-
díme se sbírek v kostele a kasiček 
nebo darů např. pomocí QR kódu:
 

Srdečně děkujeme za každou vaši 
podporu. Stále sháníme prostředky 
na opravu maleb v kapli Vodní brá-
na, rekonstrukci poničené římsy 
kaple U Šimona a opravy soch na 
Kalvárii.
Děkujeme, že Římov není jen 
místem, kudy lidé projíždějí, ale 
kde se i zastavují – v tichu i v ob-
divu k tomu, co naši předkové 
z  víry a lásky k Ježíši Kristu vy-
budovali. Pomáhejme to společně 
uchovat i pro další generace.

Požehnané letní dny 
Vám přeje Váš farář

P. Jakub Václav Zentner FSSP
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BOHOSLUŽBY A PROGRAM V ŘÍMOVĚ
❧  Modlitba sv. růžence před mší svatou každou neděli od 8:00
Výstav Nejsv. Svátosti oltářní  každou neděli po mši svaté (kromě 
6. a 13. července) do 15:00.
❧ Svátost smíření vždy přede mší sv. nebo na požádání kdykoliv. 
❧ Poutní areál je otevřen denně od 8:00 do 19:00. 
❧ Během práznin se konají pravidelné KOMENTOVANÉ PRO-
HLÍDKY poutního areálu a muzea poutnictví od úterý do soboty 
vždy od 14:00. Prohlídky v jiný čas lze objednat na farním úřadě 
(kontatky na poslední straně) nebo v informačním centru v Římově.
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PŘIPRAVUJEME NA ROK 2025
❧ 1. – 6. 7. HOVORY O  VÍŘE 
v   klášteře Vyšší Brod, na téma 
Eklesiologie a církevní dějiny.

❧ 10. – 13. 7. PĚŠÍ POUŤ  
Z KLOKOT DO ŘÍMOVA. (jáhen 
Razím a P. Zentner)

❧ 12. – 19. 7.  duchovní cvičení ve 
Vyšším Brodě DOKONALÉ ZASVĚ-
CENÍ PANNĚ MARII. (P. Franta).

❧ 14. – 20. 7. duchovně turis-
tický pobyt pro starší mládež na 
Slovensku JUXTA CRUCEM. (já-
hen Razím a P. Vatter)

❧ 28. 7. – 2. 8. letní BUDOVA-
TELSKÝ TÁBOR pro kluky nad 
15 let u Herbertova (fr. Bubeník  
a P. Vatter)

❧ 3. – 13. 8. letní STANOVÉ TÁ-
BORY pro kluky a pro holky 
do 15 let u Herbertova (jáhen 
Razím, P. Vatter a fr. Smyčka)

❧ 18. – 24. 8. duchovně vzdě-
lávací pobyt SURGE! pro mladší 
mládež ve Stránecké Zhoři (fr. 
Bubeník. P. Peňáz a fr. Smyčka)

❧ 22.–26. 9. IGNACIÁN-
SKÉ EXERCICIE PRO ŽENY 
V ÁBELOVÉ U ZVOLENA Bližší 
infomrmace budou na fssp.cz. 
(P. Zentner)

❧ 28. 9. PĚŠÍ POUŤ Z PRAHY-
VINOŘE DO STARÉ BOLESLAVI 
8:00 zahájení poutě u kostela 
Sv. Kříže ve Vinoři. (P. Zentner)
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Ne       Každou neděli chorální mše svatá 11:00

Čt Každý čtvrtek recitovaná mše sv. 17:30

ČESKÉ BUDĚJOVICE
Kostel Obětování Panny Marie, Piaristické náměstí
Modlitba růžence: Půl hodiny před začátkem nedělní mše sv. 
Sv. zpověď: Přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv

Každou sudou neděli chorální mše sv.       16:00

Mše svatá 10. 8.  bude sloužena jako poutní mše v kostele Na-
nebevzetí Panny Marie na Zelené Hoře u Nepomuka

                      

NEPOMUK, KOSTEL SV. JAKUBA
Sv. zpověď: Přede mší sv. Katecheze: Po mši sv. setkání na faře.

1. a 3. neděli v měsíci chorální mše sv.       17:00

Mimo pravidelných bohoslužeb bude mše sv.  také: 
v sobotu 12. 7. od 17:00 (doc. Stanislav Přibyl, následuje 
přednáška a beseda)  
a v neděli 24. 7. od 9:30 (poutní mše sv. ke cti sv. Bernarda, kte-
rému je kaple zasvěcena). 

STRÁNECKÁ ZHOŘ U V. MEZIŘÍČÍ
Kaple sv. Bernarda na hradě řádu Kristových rytířů

ROŽMBERK, KOSTEL SV. MIKULÁŠE
Během července a srpna mše svatá každou sobotu od 19:00.  
Komentovaná orohlídka kostela vždy od 18:00. 
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Kostelní 10, 373 24 Římov 
tel. farnosti: 603105327

P. Jakub Václav Zentner FSSP
farář a kaplan pro 
tradiční ritus
zentner@fssp.cz, 603201149 

Kněžské bratrstvo svatého Petra (FSSP) je společenství 
apoštolského života papežského práva. Naším hlavním 
apoštolátem v ČR je péče o poutní místo Římov. Činnost 
FSSP je z největší části financována z darů. Za každý Váš 

dar na činnost děkujeme.
Dárcovské konto: 
Kněžské bratrstvo sv. Petra, z.s., 
Kostelní 10, 37324 Římov;  
IČ: 06961134; 
číslo účtu: 2901456442/2010 

PODPOŘTE NÁS

www.fssp.cz
www.farnostrimov.cz

ŘÍMSKO-
KATOLICKÁ 
FARNOST 
ŘÍMOV
a KNĚŽSKÉ 
BRATRSTVO 
SV. PETRA

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ 

❧  Výuka náboženství pro mladší 
děti, mládež, katechese on-line 
a páteční přednášky boudou opět 
v obdobných časech jako v minulém 
školním roce opět od 30. září 2025

❧  Všichni, zejména dospělí, kte-
ří mají zájem o seznámení se ka-
tolickou vírou a  o přijetí křtu 
(pokud jsou dosud nepokřtění), se 
mohou hlásit k individuální nebo 
skupinové přípravě, která začíná 
od října.

 

P. Jan Vatter FSSP
farní vikář
jan.vatter@hotmail.com, 
723479883 


